

和春天有个约会

文 | 尚月花

登音暗回，春帷轻启，花开有声。临窗听雨，花间诵读，春暖花开时节，最美的事情，莫过于读书。

春天，没有冬的寒冷，没有秋的凉爽，没有夏的炎热，只有万物复苏时的欣欣向荣。

正如朱自清所说：一切都像刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼。山朗润起来了，水涨起来了，太阳的脸红起来了。在这个春天里择一本好书，取其精华，悟其哲理，感悟书中教诲，让春芽播发美好，萌发希望。书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。眼前直下三千字，胸次

全无一点尘。

每当我静下心来，从《读经》开始，读中国元素，读中国之梦，读不忘初心。读书是一种靠近，近道，近雅。读书是一种享受、品味、超越。春日，心旷神怡，胸襟坦荡，用心灵来阅读，用思想来阅读，用行动来阅读，与希贤神交，向宿儒求教，博学广智，接受知识的熏陶和滋养。

春读书，兴味长，磨其砚，笔花香，读书求学不宜懒，天地日月比人忙。燕语莺歌希领悟，桃红李白写文章。为了遇见更好的自己，让我们在春天里与读书来场约会，不负春光，静心读书，与春同行。

春日的欢腾

文 | 苗太风

一个满地阳光的周日，便披着暖烘烘的阳光外衣去感受春天的跳动。

先到十八宿舍喷泉广场边徜徉，最吸引人们眼球的是一簇如烈火的串儿红，在绿树丛中十分张扬地燃烧，让人强烈地感受到春天的拳头击打着自己的心窝。漫步柳树下，细细的枝条像帘子垂挂在那里，几日前还裸身的枝条忽然缀上了小小的绿宝石，一串串在微风中轻轻摇曳，透过帘子看到阳光映射的西山，变得迷幻神奇。

在喷泉广场周围，万物在欢腾中复苏，争春的杨树、桃树带着花蕾本想赶早送给人们美艳的花季，却发现野樱花早已毫不矜持地怒放在人们眼前。风

箠更贪婪，想将人间美景尽收眼底，高高在蓝天翱翔，久久不肯回归。它本身也是春天的一道风景，一个个争着去把人们的喜悦和感激告诉太阳。

在环形步道上，或一家老少、或朋友结伴、或恋人相依，踏着林荫下斑驳的阳光，全身轻松、自由自在、快乐地接受大自然的馈赠，幸福地享受亲情、友情、爱情。年轻的父母缓缓推着婴儿车，可爱的宝宝睁大眼睛，惊奇地发现着不曾见过的美丽世界，耄耋老人们满足地坐在休息长椅上，感慨着幸福的晚年。

小憩时，翻动手机中的照片，回忆起不久前从家中阳台拍摄到楼下一大片银杏黄和孩童们堆积落叶的欢乐情景，回忆起去年的那场雪景，再一次体验到一年太短太短。

时间总在不经意间飞逝而去，在欢腾的春天中，随着春天起舞的应该还有我们对生活的追逐与热爱。



春天的希望 李虹 摄



碧水蓝天 崔右彬 摄

重要论述

1942年3月31日

毛泽东在《解放日报》改版座谈会上讲话。讲话指出：共产党的路线，就是人民的路线。现在共产党推行抗日民族统一战线的政策，就是合乎人民公意的政策。在执行这个政策中，常常要遇到许多障碍，比如主观主义、宗派主义、党八股等。为了纠正这些不良作风，我们提出了整顿三风。但要达此目的，非有集体的行动，整齐的步调，不能成功。利用《解放日报》，应当是各机关经常的业务之一。经过报纸把一个部门的经验传播出去，就可推动其他部门工作的改造。我们今天来整顿三风，必须要好好利用报纸。关于整顿三风问题，各部门已开始热烈讨论，但也有些人是从不正确的立场说话的，这就是绝对平均的观念和冷嘲暗箭的办法。近来颇有些人要求绝对平均，但这是一种幻想，不能实现的。不但现在，将来也是办不到的。批评应该是严正的、尖锐的，但又应该是诚恳的、坦白的、与人为善的。冷嘲暗箭，则是一种销蚀剂，是

对团结不利的。

1945年3月31日

扩大的中共六届七中全会举行全体会议，讨论为七大准备的政治报告草案和党章草案。毛泽东对政治报告草案作说明指出：现在是有更大希望的时期，我们应在此时机提出适当的纲领，动员全国人民来实现。这个纲领就是动员全国人民，打败日本帝国主义，建设新中国。为了达到建设新中国之目的，我们的原则是放手发动群众。这个报告与《新民主主义论》不同的，是确定了需要资本主义的广大发展，资本主义的广大发展在新民主主义政权下是无害有益的。联合政府是具体纲领，它是统一战线政权的具体形式。这个口号一提出，重庆的同志如获至宝，人民如此广泛拥护，我是没有料到的。

刘少奇对党章草案作说明指出：党章照顾了现在和将来，一方面肯定了严肃性，一方面允许了灵活性。以毛泽东思想来贯串党章，这是一个前所未有的历史特点。党章强调了保证党与广大群众联系的群众路线，强调扩大党内民主，也就是党内的群众路线，包括党员有在一定的会议上批评党的任何

工作人员的权利。

会议一致通过政治报告草案和党章草案。会议还决定：为着使七大集中力量讨论当前的政治、军事、组织问题，决定在取得各代表团的同意之后，准备将若干历史问题的议案提交七中全会的下次会议讨论和通过。

毛泽东在会议上所作说明收入《毛泽东文集》第三卷。

1955年3月31日

毛泽东在中国共产党全国代表会议上作结论。谈到对这次代表会议的评价时指出：绝大多数同志认为，这次会议开得很好，是从延安整风以来的又一次整风会议，发扬了民主，开展了批评与自我批评，使得我们互相了解更多了，思想更加统一了，使得我们有了共同的认识。我们进入了这样一个时期，就是我们现在所从事的、所思考的、所钻研的，是钻社会主义工业化，钻社会主义改造，钻现代化的国防，并且开始要钻原子能这样的历史的新时期。现在我们面临的是新问题：社会主义工业化、社会主义改造、新的国防、其他各方面的新的工作。适合这种新的情况钻进去，成为内行，这是我们的

任务。我们要在党内外五百万知识分子和各级干部中，宣传并使他们获得辩证唯物论，反对唯心论，我们将会组成一支强大的理论队伍，而这支队伍，对我们全党的事业，对我国的社会主义工业化、社会主义改造、现代化国防、原子能的研

1993年

3月31日八届全国人大一次会议通过《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》《全国人民代表大会关于〈中华人民共和国澳门特别行政区基本法〉的决定》《全国人民代表大会关于设立中华人民共和国澳门特别行政区的决定》。

2008年

3月31日北京2008年奥运会圣火欢迎仪式暨火炬接力启动仪式在天安门广场隆重举行。胡锦涛在仪式上亲手点燃圣火盆，并宣布北京2008年奥运会火炬接力开始。北京奥运会的火炬将在我国31个省、自治区、直辖市的113个城市中传递。

来源：中央党史和文献研究院网站

党史回眸

1955年

3月31日中国共产党全国代表会议通过决议，决定成立党的中央和地方监察委员会，董必武任中央监察委员会书记。原有的中央及地方各级党的纪律检查委员会撤销。

